

# Ленинская Смена

27 ДЕКАБРЯ 1931 Г.

№ 286 (75)

Адрес редакции: Кремль, Дворец  
Свободы, 3 этаж, тел. 14-91  
Условия подписки: на 1 мес. —  
60 коп., 3 мес. — 1 руб. 80 коп.,  
6 мес. — 3 руб. 60 коп.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ 11 ГОД ИЗДАНИЯ 3

## КОМСОМЛЬСКИЙ ПРИВЕТ ОТКРЫВШЕМУСЯ КРАЕВОМУ СОВЕЩАНИЮ ПО ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ КОНКУРС ФИНКОРОВ

Комиссия по проведению конкурса на лучшего финкора установила условия конкурса. Оценка работы финкоров будет проводиться на основе практического участия в финстафете и по оперативному освещению хода встречной комсомольской фидекады.

Каждый финкор, участвующий в конкурсе, присылает в редакцию к 5 января справку-отзыв комсомольской организации своего производства, колхоза, совхоза, села и т. д., заверенную райкомом комсомола, о непо-

средственном участии финкора в финансовой эстафете и конкретные цифровые показатели этой работы.

Премии — литература. Первая премия — полное собрание сочинений В. И. Ленина. Общая сумма премий — 250 руб. Все финкеры, премирившие на конкурсе, закрепленные и усилившие темпы работы в первом квартале 1932 года, будут премированы посылкой на курорт и в дома отдыха.

Включайтесь в конкурс финкоров!

### О НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ ПЛАНЕ НА 1932 ГОД

(Из доклада председателя СНК Союза ССР тов. В. Молотова на 2-й сессии Центрального исполнительного комитета СССР)

#### I. СССР и капиталистические страны в истекшем году

Товарищи! К концу года принято подводить итоги. Это не плохая привычка, особенно если соредоточить внимание на основных фактах. Итоги 1931 года в отношении капиталистических стран и Советского Союза чрезвычайно поучительны.

Все страны капитализма были захвачены кризисом невиданной силы, при чем кризисом, который продолжался еще углубляться. Все эти страны продолжали катиться под гору, сокращая свое производство, свертывая строительство, выбрасывая все новые миллионы голодных на улицу.

Наряду с этим в Советском Союзе продолжался хозяйственный подъем, рост производительных сил, еще не выданных в мире масштабов. Промышленность за этот период сделала новый крупнейший шаг вперед. Строительство развернулось не только в старых, но и в новых отраслях хозяйства. Положение масс как в городе, так и в деревне значительно улучшилось. Противоположность путей развития стран капитализма и страны строительства социализма раскрылась с еще большей ясностью и остротой. Путь капитализма — путь кризиса, путь хозяйственной упадка и исключительных трудностей для народных масс. Путь социализма — путь роста, путь хозяйственного подъема и коренного улучшения в положении широких масс города и деревни.

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

От теории об «организованном капитализме», сочиненных лидерами II Интернационала, вроде Гальперина, не осталось камня на камне. Зато подлилась под рабочих волю II Интернационала, вроде «левого» О. Бауэра, стараются отделить от назревающих событий фразы, вроде следующих: «Смотрите, капиталистический мир шатается», «близится час великих решений» и т. п. Как всегда, своими теориями об «организованном капитализме», так и теперь своим «левыми» фразами о «шатании» капитализма» лидеры II Интернационала хотят усыпить рабочих, чтобы помешать переходу рабочих к настоящей борьбе с капитализмом.

В СССР напротив, дел идут к лучшему. Если трещина в фундаменте капитализма все больше разрастается, то в стране Советов 1931 год был годом завершения построения фундамента социализма. Социалистический сектор занял за этот год господствующее положение не только в городе, но и в деревне. Тем самым фундамент социалистического общества заложен прочно.

Мы должны, однако, помнить слова Ленина о том, что успехи не должны нам вскружить головы.

Успехи социализма в СССР действительно велики и, тем не менее, мы, большевики, должны помнить высказанное Лениным в день его 50-летия замечание, «чтобы мы никоим образом не поставили нашу партию в положение зазнавшейся партии». Ленин учит не успокаиваться на достигнутых, а идти вперед, и притом с удвоенной классовой пролетарской бдительностью, по-большевистски преодолевать многочисленные «еще пропавшие» сопротивления классового врага.

### Борьба за красное знамя

#### Завоеем темпы автозаводцев!

Крайкому ВЛКСМ, крайкому рабочих союз Промышленности и «Ленинской Смене»

#### РАПОРТ КОМСОМОЛА ЗАТИ

Под большевистским руководством райкома ВЛКСМ(б) и ВЛКСМ на строительстве Павловского завода автотракторных инструментов (ЗАТИ) достигнут ряд успехов как-то: нами частично пущены в ход извучено-штамповальный и резательного-инструментальный цехи, построено на 100 проц. нефтехранилище ранее намеченного строительным планом срока, при активнейшем участии в его строительстве комсомольского батальона, сформированного райкомом ВЛКСМ. Комсомольский батальон работает на рытье котлована круглые сутки. У нас комсомольско-молодежные бригады показывают образцы большевистских темпов. Вот они: бригада Никитина — комсомольцев-арматурщиков — свою месячную программу за ноябрь с. г. выполнила в 15 дней на 113 проц., кроме этого бригада штурмует прорывы у других бригад, она активно участвует в организуемых комсомолом ЗАТИ ночных субботниках по полному строительному материалу и т. д.

Бригада комсомольцев — слесарей-монтажников № 2 свою программу за ноябрь выполнила на 150 проц., комсомольско-молодежная бригада Долганова строителей № 6 свою ноябрьскую программу выполнила на 113 проц. и т. д. Все комсомольцы ЗАТИ, занятые непосредственно на строительстве и монтаже, соревнуются. 80 проц. строителей и монтажников молодежи охвачены новыми формами труда, 134 строителя состоят в хозяйственных бригадах.

### СМОТР МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ

#### Отцвели, не успевши расцвести

В начале объявленного месячника вались лишь потому, что большевистского воспитания, партийной ответственности за учебу не было. Секретари комитетов, коллективов: Малефеев — завод № 21, Баринин — фабрика «Красный Октябрь» (Молитовка Чернов — завод им. Воробьева, Кривберг — «Двигатель Революции», Голуб — учебный комбинат ж. д., Фролов —

#### ВСЕЗНАЙКА \*)

Рис. Гр. Ст.

В Крайком ВЛКСМ, в смотре марксистско-ленинского воспитания организовал показательный семинар для комсомольских руководящих работников, но занятия систематически срывались из-за непосещения семинара записавшимися. Секретари комитетов — Баринин, Чернов, Головин, Малефеев и другие уверены, что они все знают, и им учиться не нужно.



\*) Нарисованному пунктиром — не верить!

Подобным пламенным инвентарем опаздал и Канавинский райком комсомола. В райком долго бунтовали: учеба нам необходима. Заняться мы должны! Усвоить полнотинимум должен не только рядовой комсомолец, но и каждый руководитель районной организации, кончая секретарем РК. Бюююю! Решили учиться. Договорились с ИКП о руководителе. Организовали семинар для руководящих работников районной организации. Записали 23 человека. Составили расписание занятий — один день в неделю, занятия должны учиться. Провели организационное собрание, на втором занятии заслушали вводную часть к теме: «аграрный вопрос во второй половине XIX века».

Росли райкомшники... Хаегадась — дескать, вот как мы! — сами учились (?). Но увы! Развивались, 12 и 24 декабря занятия сорвались и сорваны.

Нинкиртрест, Володин — Кур фабрика считают ниже достоинства явиться на семинарские занятия — мы все знаем, отговариваются тем, что в работе много, некогда. А при же знаний некоторых товарищей, заложи, что в заводе его нет и занятия он не является.

Зав. ОИТУ тов. Ермаков, как роста семинара, не позаботился вить вопрос о безобразном поведении в бюро райкома — не заинтересовались ат члены бюро сами виноваты.

Это — образец расхлябанной уметь борьбы за овладение марксизма — ленинизма. Это отсутствие большевистской ответственности за повышение своего ретического уровня, за овладение полнотинимумом знаний.

АЛ. КАНАВИН

#### II. ПЯТИЛЕТКА В ЧЕТЫРЕ ГОДА

Пятилетний план развития народного хозяйства СССР был окончен успешно, и уже тогда, на втором году от начала его выполнения, мы достигли в нем великих успехов. Этот год был вместе с тем первым годом выполнения пятилетки.

Рабочий класс с успехом справился с заданиями первого года пятилетки. Это вызвало новый прилив энтузиазма в рабочих массах. Задания второго года пятилетки выполнялись также успешно, и уже тогда, на втором году от начала его выполнения, мы достигли в нем великих успехов. Этот год был вместе с тем первым годом выполнения пятилетки.

#### 2. Пятилетка сельского хозяйства

Перестройка всего сельского хозяйства была бы невозможна без передовых коллективизировать 20 проц. крестьянских хозяйств. Мы уже к концу третьего года пятилетки имеем свыше 60 проц. коллективизированных и уборочными машинами. А в этих хозяйствах, заданное всей пятилеткой уже на третьем году осуществил настоящий переворот в самом сельском хозяйстве — механизацию. От производства старых машин, приносящих огромный вред единичному хозяйству, сельско-хозяйственное машиностроение решительнее шагнул вперед и при том на такую высокую ступень, которая вполне соответствует среднему уровню развитой капиталистической страны.

В 1932 г. сельское хозяйство должно получить вновь свыше миллиона сил (лошадей) от новых тракторов, целиком поступающих с наших собственных тракторных заводов («Красный Путиловец», «Сталинградский», Харьковский). Кроме того, должно быть произведено свыше 40 тысяч тракторных машин на 900 млн. руб., причем, главным образом, особенно на нужных уборочных машин для зерновых культур, хлопка, свеклы, льна, картофеля и пр. Особое и притом выходящее место в перестройке сельского хозяйства принадлежит машино-тракторным станциям. За истечение три года пятилетки МТС стали популярнейшей и крупнейшей колхозной организацией.

Только с середины 1929 г. начиная с Маркшейде в Шевченковском совхозе на Украине начало быстро распространяться по другим районам и завоёвывать создание всевозможного тракторного парка. Мы имеем к концу 3-го года пятилетки 1.400 МТС. На 1932 г. намечена организация новых 1.700 МТС. Таким образом, к концу четвертого года у нас будет 3.100 МТС. При наличии примерно 2,5 тыс. районов в СССР эти 3.100 МТС должны обеспечить почти во всех районах Советского Союза охват машино-тракторными станциями основных участков колхозного сельского хозяйства. Громадное преимущество машино-тракторных станций, имеющих прочную техническую базу на местах и работающих по единому плану и под общим руководством своего всевозможного центра — в многом уже сказалось. При многих еще недостатках на практике, МТС играют выдающуюся роль в поднятии сельско-хозяйственного производства. Впереди перед МТС стоят еще более важные задачи по участию в строительстве социализма. Опыт МТС начинает распространяться и на новые отрасли хозяйства. Так в истекшем году уже создано около 200 машино-копеек станций.

Громадное положительное значение организации этого типа уже доказано. По опыту МТС признают необходимым организовывать машино-копеек станций для лесозаготовок. В ближайшее время приступаем к организации моторно-рыболовных станций на рыбных промыслах.

Хорошие результаты дал опыт создания при поддержке государства молочно-товарных колхозных ферм. Это дело требует дальнейшей поддержки и вместе с тем еще более активного отношения самих колхозов.

Как выполняются задачи пятилетки в четыре года по линии сельского хозяйства? Известно, что в отношении коллективизации сельского хозяйства, мы уже давно перешагнули через задания последнего года пятилетки. По

пятилетному плану на пятый год следовало коллективизировать 20 проц. крестьянских хозяйств. Мы уже к концу третьего года пятилетки имеем свыше 60 проц. коллективизированных и уборочными машинами. А в этих хозяйствах, заданное всей пятилеткой уже на третьем году осуществил настоящий переворот в самом сельском хозяйстве — механизацию. От производства старых машин, приносящих огромный вред единичному хозяйству, сельско-хозяйственное машиностроение решительнее шагнул вперед и при том на такую высокую ступень, которая вполне соответствует среднему уровню развитой капиталистической страны.

В соответствии с этим центральным комитет нашей партии указал на необходимость соредоточения внимания на организационно-хозяйственном укреплении колхозов, на задачах организации труда в артелях и коммунах. Нельзя забывать о том, что исключительно быстрый рост коллективизации, вместе с тем означает, что миллионы новых колхозников во многих отношениях еще не могли изжить привычки и взгляды мелких собственников. Поэтому социалистическо-воспитательная работа в колхозах должна вестись всеобъемлюще, охватывая первоочередное выполнение со стороны колхозов обязательств перед государством, особенно по сдаче товарной продукции, является центральной задачей большевиков в деревне.

По линии строительства совхозов мы также перевыполнили задание всей пятилетки. Сеть зерновых и животноводческих совхозов, а также совхозов по ряду технических культур развернулась с исключительной быстротой. При этом совхозы сыграли громадную роль для всего дела коллективизации в нашей стране, как первые организационно-хозяйственные центры. Тем с большей настойчивостью необходимо заботиться о ликвидации крупных недостатков, с особенной ясностью вскрытых в последние время по совхозам Зернообеднения и Сахаротреста. Вместе с тем, необходимо дать решительный отпор оппортунистическим колебаниям в вопросе о поддержке совхозов.

Далее, как выполняются пятилетка по увеличению посевных площадей? Задание пятилетнего плана о достижении к концу пятилетки 141 млн. га посевных площадей, за первые 3 года уже выполнено 137,5 млн. га. План 1932 г. доведен до 141 млн. га. План 1933 г. та же, т. е. полностью обеспечивает выполнение задания пятилетки в четыре года. При этом по зерновым культурам задание пятилетки будет в 1932 г. несколько невыполнено (95 проц.).

Несмотря на это зерновая проблема благодаря успехам колхозного строительства, в основном уже разрешена в нашей стране. С другой стороны, уже на четвертом году пятилетки задание по посевным площадям технических культур будет значительно перевыполнено (133 проц.). А это означает, что в смысле подведения сырьевой базы под нашу промышленность мы сделаем поразительно большие успехи уже в четвертом году пятилетки, чем это предусматривалось всем последним сроком пуска цехов первой пятилетным планом. Надо добавить к этому, что теперь центр тяжести нашей работы лежит не в области расширения посевных площадей, а в борьбе за урожай, в поднятии урожайности, в организации уборки.

(Окончание следует).

#### 1. О пятилетке промышленности

Уже в 1931 году по ряду отраслей промышленности пятилетка оказалась выполненной. К числу крупнейших отраслей промышленности, выполнявших задание пятилетки в 2-м—3-м годах, относятся нефтяная, электротехническая, тракторостроение и общее машиностроение. Не буду называть отдельных предприятий, выполнивших свою пятилетку в первый, второй, третий и четвертый годы. Но нельзя не отметить, что наш крупнейший промышленный центр — Ленинград — в течение пятилетки также в основном выполнил свои задания по промышленности, а именно не учтя пятилетку по промышленности, продукция которой составляет львиную долю нашей промышленности. Теперь мы имеем возможность подвести итоги выполнения задания пятилетки за первые три года.

Если взять соответствующие задания по промышленности, то они и спирто-водочной промышленности оказываются (по неполным данным), сти и еще некоторые другие отрасли.

Успехи выполнения пятилетки за первые три года сделали возможной практическую постановку задачи — в последние годы пятилетки размеры производства отдельных предприятий, включенных в пятилетку, не в пять, а в четыре года. Истекший год был третьим годом пятилетки. Он дал новые огромные достижения в нашем хозяйственном строительстве.

В 1932 году пятилетка выполнялась также успешно, и уже тогда, на втором году от начала его выполнения, мы достигли в нем великих успехов. Этот год был вместе с тем первым годом выполнения пятилетки.

Рабочий класс с успехом справился с заданиями первого года пятилетки. Это вызвало новый прилив энтузиазма в рабочих массах. Задания второго года пятилетки выполнялись также успешно, и уже тогда, на втором году от начала его выполнения, мы достигли в нем великих успехов. Этот год был вместе с тем первым годом выполнения пятилетки.

#### 3. Заключение

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

#### 3. Заключение

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

#### 3. Заключение

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

#### 3. Заключение

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

#### 3. Заключение

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

#### 3. Заключение

Итоги 1931 года не сулят пока ничего хорошего для капиталистических стран и в 1932 г. Не только не видно никаких признаков их выхода из кризиса, но напротив, идет дальнейшее углубление кризиса и дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся в этих странах.

#### Хватит обещаний

Марксистско-ленинским воспитанием комсомольских ячеек в воспитание вновь пришедшей молодежи в комсомол не относится по-настоящему. Занятия в политике сейчас проходят по прорывке полнотинимума. Во всех ячейках (за исключением некоторых) проработан устав ВЛКСМ. Организован один кружок текущей политики при ячейке Ардатовского сельхозтехникума.

Но качество учебы — низкое, радения при Крайисполкоме). Комсомол и строительная молодежь ЗАТИ дали востреченной комиссии при Крайисполкоме о пуске цехов первой очереди. Комсомольский коллектив ЗАТИ вместе со строительством выступил «первый комсомольский штурмовой заем в трудностях». Обязател этого займа распространено среди городского населения уже больше чем на 300 трудящихся. Их распространение еще продолжается и вместе с этим по ним уже начата отработка (правила займа, смотри газету «Лен. Смена» от 26 ноября с. г.). Кроме этого, комсомольская организация ЗАТИ организовала ночные субботники по подвозу строительного материала, работает в выходные дни и т. д. Комплектуется кружки технической учебы как для строителей, так и для монтажников, которые в ближайшие дни приступают к занятиям. Так комсомол, молодежь и строители ЗАТИ штурмуют прорыв в стройфинплане, так они отвечают на решения партии и Советской власти.

Комсомольская организация ЗАТИ заверяет Крайком ВЛКСМ, «Ленинскую Смену», что достигнутые успехи не сдают и будет по-большевистски штурмовать прорыв в стройфинплане, добиваясь полной победы в строительстве ЗАТИ, в завоевании красного переходящего знамени Крайкома ВЛКСМ и сталинской дисциплины Австрия.

Отв. секретарь коллектива комсомола ЗАТИ ДОЛГАНОВ.

#### Накануне пуска автозавода

31 декабря, накануне пуска автозавода, НКПС намечает организовать на месте товарищескую встречу ударники автогиганта бочими других предпринятую посвященную подведению итогов борьбы за завод и заключение договора между заводом и над автозаводом — Динамик самими заводом.

С докладом выступит А. СИДОРОВ.



